
Lecture CE1 – CE2 

Matériel nécessaire : l’extrait « l’attrape-tortue » 

 

1) Avant de débuter la lecture de ce troisième extrait demander aux élèves de rappeler ce qui s’est passé dans 

les deux premiers épisodes. Ils peuvent s’appuyer des extraits précédents et les relire si besoin.  

 

2) L’élève lit l’extrait « l’attrape tortue » une première fois dans sa tête puis la lecture est faite à haute voix.  

 

3) Questions CE1 – CE2. L’objectif de ses questions est de vérifier la compréhension globale du texte par les élèves.  

 

a. Comment M. Hoppy s’y prend-il pour donner l’impression qu’Alfred grossit ?  

M. Hoppy a capturé Alfred (la tortue). Il a acheté 140 tortues de tailles différentes qui ressemblent à 

Alfred. Il compte alors échanger Alfred avec une autre tortue (plus grosse).  

b. Pourquoi doit-il s’assurer que Mme Silver est partie ?  

Il doit s’assurer que Mme Silver est partie car elle ne doit s’apercevoir de rien. L’échange de tortues doit 

se faire dans la discrétion la plus totale.  

c. Que penses-tu de son stratagème ? (vous pouvez préciser que stratagème est un synonyme de ruse) 

Cette réponse est personnelle et propre à l’élève. Il serait intéressant de passer par l’écrit pour cette 

question. 

d.  Choisis les adjectifs qui correspondent le mieux au stratagème de M.Hopy ? (Comme précédemment, 

l’élève doit rechercher les mots inconnus dans un dictionnaire papier ou numérique) 

Stupide - Ingénieux – habile – cruel – génial – drôle 

Voici les définitions des mots ci-dessus  

– stupide : bête, qui manque d’intelligence  

– ingénieux : inventif, malin  

– habile : adroit, rusé  

– cruel : qui fait souffrir, méchant  

– génial : très intelligent  

– drôle : qui fait rire, amusant 

Plusieurs réponses sont acceptables, l’important dans cette question la justification apportée par 

l’élève, il doit expliquer pourquoi il a choisi cet adjectif plutôt qu’un autre.  

 

4) Question CE2 : Quel point commun doit-il y avoir entre les deux tortues ? Quelle différence ?  

Point commun : les tortues doivent avoir la même apparence et une carapace de la même teinte.  

Différence : elles ne doivent pas avoir le même poids ; la tortue numéro 2 pèse exactement cinquante grammes 

de plus qu’Alfred.  

 

5) Questions CE1 – CE2 : Qui se cache derrière les petits mots (pronoms) soulignés ? Quel est le personnage 

caché derrière ce mot ?  

a. Ligne 4-5 : « Penché par-dessus la balustrade, il abaissa son instrument… » 

Il s’agit de M. Hoppy.  

b. Ligne 7 : « Tu vas faire une petite voltige. » 

Il s’agit d’Alfred, la tortue.  

c. Ligne 25 : « Il la voulait pesant trois-cent-soixante-quinze grammes. » 

Il s’agit de la tortue qui va remplacer Alfred (la tortue numéro 2).  

 

 

 


